

μέ ταύς Ούγενότους ;

— Συγγνώμη, λαχαγέ, του άποκρίθηκα ο Ούγιόλιος. Οι Ούγενότοι είναι ως επί το πλείστον άνθρωποι εθνητικοί και ψυχροί. Θά κάνουν όλας τάς δυνατάς θυσίας, πριν άποφασίσουν νάρθουν στα χέρια με τούς καθολικούς. Πολλοί θά ματανασταύσουν. Οι φτωχοί θά ζητήσουν δσλο και κταφάρητο σις σπηλιές και στα δάση, όπως τό έκαναν εξάλλου και άλλοι... 'Αλλά...

'Εδω, ή βραχιά και βραχνή φωνή του καμπούρη άρχισε νά γίνεται έκπνοση, σάν τών προφητών όταν άνήγγειλαν την πτώση της 'Ιερουσαλήμ.

— 'Αλλά, δσνέχιος, όταν θά ζητήσουν νά σκοτώσουν τούς δσσυμπρότους αυτούς σάν άγρια θηρία, όταν θά τούς κνηγάνε ένω έκείνοι θά τρέχουν άφροντας πίσω τους αβλάτια από αίμα, τότε οι καταδυναστευόμενοι θά άγανακτισουν και θά ζητήσουν έκδικισήν. Και τότε θ' άρχίσουν τρομαρές άντεκδικήσεις. Και άλλοιμονο και τριαλλοίμονο σέ κείνους που θά τις προκαλέσουν.

— Μά, μήπως άγαπητέ μου, είσαι Ούγενότος; ορώτης ο λοχαγός, βλέποντας με κατάλληλη τού σχημαρδ έκείνο άνθρωπάρη, τόν κωκυρτωμένο έκείνο καμπούρη, τόν άνθρωπάρη έκείνο δαίμονα νά ματαμορφώνεται ξαφνικά μπροστά του.

'Η έρώτη η απή έκανε όλη την όρημή του καμπούρη νά καταπέση.

— Δέν είμαι τίποτε, είπες. Είμαι μονάχα ένα σκευήμη το όποιο δέν φάλα ν' άφήση νά το ποδοπατήσουν. 'Εχωμ και γώ τή δειλή πονηρία μου, όπως και ο λαγός. Τί τά θέλεις ! άγαπητέ η ζωή ! 'Εάν όμως ήξερες ; τι βάσανα με πονίζουν κάθε μέρα! Είς αντάλλαγμα του κρησού και του ψωμιού που τούς βάζω με φάνα στο τραπέζι, ο ένας με κλωσάει, ο άλλος με φωνάζει βορραρέ ακούλε και τά λεπτά που κάνει νά μου πληρώσουν, μου τά πετάνε κατάρματα φωνάζοντας : νά πάρη. Κι' όμως ; έχω κ' έγώ ψυχή όπως όλοι οι άλλοι άνθρωποι. Είχα κι' έγω μητέρα ή όποια ίσως νά μη μ' εδρσιος δοκιμά.



Επιτε πιά με το λαγήν!...

Πώς ο Ούγιελίνος ήξερε τόσα πράγματα

— Μά ύπόμνη, επανέλαβα ο Ούγιόλιος. Μαζούμ παντάρη την παντάρη για νά γλυτώσω από τή δυστυχία αύτή που βρίζομαι. Και όταν πεισθώ ότι δέν θά είναι δυνατό νά πεθάνω από την πέτρα, κανείς πιά δέν θά ιδή το πρόσωπό μου, κανείς δέν θά με κοροϊδέψη, κανείς δέ θά με βρίζη!

— Είσαι μεθυμένος φίλε μου, του είπες ο λοχαγός, γελώντας για την έξωρη αυτή του νάνου. Το κρασί που έπιες σέ κάνει νά βλέπεις μαθια νά πρόμηται. Δέν είσαι βίβια 'Αδωνις, είμαστε σύμφωνοι, αλλά ή έμορφιά είναι κάτι που χάνεται με τή συνήθεια. Μόλι' σέ γνωρίσει, δέν θά είνε μιά ώρα, και όμως νά συνεισθια τόση την μορφή σου, όπως σου υπόσχεται, όταν πλουσίω, νά σέ κάρω ίπκομόιο μου. 'Ιπκομόιος ένός Γαλταρδόν Φερουλιού Ποπίας νι' 'Αζενούτ. Είνε, διάβολε, μια πρώτης τάξεως θέσις!... Γελάς άνόνη; Τολμάς νά γελή; ! 'Από που άντιλεις αυτή σου την ασύβθεια ;

— Γελώ, λοχαγέ, γιατί άκριβώς χρώς μου έπρότειναν αυτό που μου προτείνατε σήμερα και σεις;...

— 'Α έτσι ; Τι μου έλαγες λοιπόν κρη όλίγιόν, πώς είσαι άθια μένος ; Δύο σύγενεις ; θέλουν νά σέ πάρουν μαζί τους και πάλι παραπονισαί αβλία ;

- 'Ο χρεώνός δέν είνε σύγενεις.
- Τι είνε λοιπόν ;
- 'Επιστήριον, Χειρούργος.
- Τόν κατεργάη ! 'Εθέλω λοιπόν νά κάρη άνατορία σπάνω σου !

— Φοβήθηκα πράγματι. Ποτέ δέν διεσταυρώθη το βλέμμα μου με βλέμμα τόσο ψυχρό και βαθύ. 'Όλο μου το σάμα φρικιάσε. (Άκολουθεί)

ΤΑ ΕΘΙΜΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ

ΤΑ ΧΑΜΑΜΙΑ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ

Οι Τούρκοι όταν φεύγουν άπό τόν τόποτους, παραπονούνταί, ότι όπου πηγαίνουν δέ βρίσκουν άρεσιά... χαρμόμο.

Οι Μουσουλμάνοι πραγματικώς είνε ένα; από τούς καθάρωτερος λαούς της γής αναγκαστικώς ; γιναι την τακτική πλάς του σώματός του την επιβάλλει ή θρησκεία τους.

Οι Μουσουλμάνοι ύποχρεώνονται νά κάνουν πένας προσευχή; την ήμέρα και ισάριθμες πλώσεις. Πρέπει νά πλένουν το πρόσώπόντους, ένα μέρος του κεφαλιού, τά γέναια, τά χέρια ώς ; τόν άγκώνα και τά πόδια ώ ; τόν αστράγαλο.

Κάθε Παρασκευή έπισής; είνε ύποχρεωτική άπ' τή θρησκεία γενική πλώσις του σώματος; και γι' αυτό το λόγο πάρχουν τόσα πολλά χαράμια στην Τουρκία. 'Επι πλέον και κάθε τέσπαι στην Τουρκία έχει τι ; ρβόσες του για νά πλένωσται σ' αυτές προχρίσας οι πιστοί.



ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΝΕΟΠΟΥΤΟΥ

'Ο λακός που πλούτησε και που έμεινε... λακός μ' όλα του τα έκατομάρια. 'Ο άμαξής του Λόου. 'Απέρην ή δά τόν πάρα έγώ!... 'Η μαγαρίσις που έγινε πολυκατομωριστής. 'Ενα έπιστέδιο στο θέατρο. 'Εγώ είμαι, ή Μαρία!...

Κατά την εποχή τών μεγάλων χρηματιστηριακών κόλπων του 'Αγγλου τραπεζίτου Λόου, όπου μέσα σέ λίγες ώρες έξάνοντο ή έκερδ ζοιτο όλώκληρες περιουσίας στο χρηματιστήριο του Λονδίνου, κέποιος λακός έγινε νά άνερωθή τόσο από την τύχη, ώστε έγινε ξυφνικά βαθύπλοτος. 'Επειδή δέ ο κούριος του, είχαν, άντιθέτως, κατασπαρφή, ο νεόπλοτος λακός άγόρασε το πολυτελές άμαξί του.

Μιά μέρα, ο τίως λακός διάταξε τόν άμαξά του και τούς λακίδες του, να τόν μεταφέρουν στην όδδ Χρηματιστηρίου και να τόν περιμένουν έξω από κέποιον χρηματιστηριακό γραφεύ. 'Ετσι και συνέβη. 'Ο νεόπλοτος λακός μπήκε μέσα στο γραφεύ και έβδωσαν έντολή νά του άγοράσουν μερικά χρωμάγραφα. 'Όταν όμως βγήκε, άφηρημένος καθώς ήταν όντι νά μη μέση στο άμαξί του, άνέβηκε στο πίσω κέθισμα, το προοριζόμενο για τούς... λακίδες. 'Ο άμαξής, όπως ήταν έπόμένο, κατεπλήγη με τώ άλλωτον αυτό φέρομο του κούριου του.

— Τι κάνατε αυτό; του φώναξε. Πού είνε ό νού σας;...

'Ο νεόπλοτος τότε συνήλεσε άμέσως. Κατέβηκε από την...τόπος θέση του και μπαινοντας με μεγαλοπρόημια, μέσε σι' άμαξί του, άπήνησεν στον άμαξά:

— Σιωπή, ζών ! Δέν βλέπεις ότι δοκιμάζω νά δώ άν...χωρδών νά καθίσουν πίσω από τάρταί δυο τρεξ; άκόρη λακίδες ; 'Αυτοί που έχω δέν μου άρκουν και σκέτονται νά πάρη κι' άλλους !

Μεταξύ τών άποτόμων πλουτηθέντων κατά την πρωτοφανή για ώ χρηματιστηριακά χρονικά της 'Αγγλίας έκείνην εποχή, ήταν και ο ίδιος ο άμαξής του τραπεζίτου Λόου. Μιά μέρα ο κούριος του, ό οποίος είχε προηρησενόθι δώ νέα άμαξία, παραέδωσε νά του συστήση καταλληλούς άμαξέδδς. 'Ο άμαξής, πραγματι, του παρουσίασε δύο φίλους του.

— Είνε καλός αύτός έδω ; τόν έρώτησεν ο Τραπεζίτης, δειχόντας του τόν ένα από τούς δύο άμαξέδδς.

— Θαυμάσιος ! Τόσο καλός, που άν δέν τόν πάρη ή 'Εξοχότης σας στην όηρησις της θά τόν...πάρω έγώ!...άπήνησεν ο πλουτήσιος άμαξής.

'Ιθου κι' ένα άλλο άκόρη άδέκτοτα, αναγόμοιο στην ίδια αυτή εποχή. Τό παραλαμβάνομεν άπό την <'Αλληλογραφία> της Δουκισίως της 'Ορλαάνης :

...Μιά από τις τελευταίες αυτές βραδιές, μιά κούρια, δνόματι κ. Μπεγκόν, είχε πάει στην όπερα μαζί με την κόρη της. Λίγη ώρα πριν αρχίσει ή παράσταση, μπήκε μέσα στο θεατρού του; και κατέλαβε μία θέση μπρός-μπρός ; μία γενναία τετρατάξος άόχημη, ντυμένη όμως με τώ πλεωσιωτάτω ύφάρμακα που μπορεί νά φαντασθή κανείς και φορητομένη μαγαρίσις. 'Η δσοκονίς Μπεγκόν, μόλις είδε την παράξσην αυτή γυναίκα, είπες στη μητέρα της.

— Καλέ, μαμά, για κούταξέ αυτήν την πλουσιοντηνένη κούρια... Πώς μοιάζει της μαγαρίσας μας της Μαρίας...

— Σιωπή, κόρη μου, άπήνησεν ή μητέρα της. Δές πρίγματος δόδνατα...

— Μά για κούταξέ την καλά μαμά, έπέμεινε ή κόρη. — Πράγματι, είπες ή κούρια Μπεγκόν ; άφου έφραξέ μιά ματιά στην γενιτρίσιό της. Τής μοιάζει καταληκτικώς. Δέν έξωμ πιά τι νά έποδώς.

'Η πλουσιοντηνένη τότε νεόπλοτη ;, άντιλαβρανομένη τώ σούσορω που γινόταν γι' αυτήν, έγύριος και είπες κικροισμένη στον συνοδό της ; με δυνατή φωνή :

— 'Ε, καλή, καλύτερα, είμαι γώ, ή Μαρία, ή μαγαρίσιςσα της κ. Μπεγκόν...Και μ' αύτό, τι ; ; 'Επιστήμη και σοκί-ζομαι όπως θέλω κι' όπως μ' άρέσει...Δέν χρωσάτω μου φάινεται σέ κανένα είκοσι...Μήπως έχει κανείς άνέρωρηση ;... Μά τι άνταίεις, άλήθεια και τι πρόστευχος άνθρώπους; αναγκάζεται νά έρχεται κανείς σ' έπαφή!...Όψ, βρε άδερφέ!...

ΑΝΕΜΩΝΕΣ ΣΤΟΝ ΑΝΕΜΟ

Η ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ Η ΦΙΛΙΑ

Μόνον οι μεγαλόκαρδοι μπορεί νά είνε άληθινοί φίλοι. Οι μικροσρεις; και οι δειλοί δέν μπορεί ποτέ νά έννοησουν την σημασία της άληθινής φίλιας.